# 贴野广告兜售假病历 还说医院的事儿都能办

医院称办理的病历、病假条等都是伪造的 律师称伪造病历属违法行为

近日,在长春市的一些医院 附近和街边公交站点上,有人贴 出帮人办理诊断书、病假条和健 康证等野广告。代办人声称的 办理病历、病假条等能是真的 吗?这样的"服务"靠谱吗?23 日,城市晚报全媒体记者对此进 行了调查采访,调查中发现,办 理出来的病历、病假条等都是伪 造的,且伪造病历还涉嫌违法 市民们不要上当受骗



#### 医院附近和公交站点出现办 理病历的野广告

"我在医院附近看到一些办理诊 断书、病假条和健康证的野广告,不 知道是不是真的能办?这样的事靠 谱吗?"近日,家住外地的张先生看到 这些野广告后,对办理病历、病假条 等业务的这些人产生了质疑。

张先生家住湖北省,在长春市-家公司上班,马上元旦了,他想趁着 元旦放假的机会,回老家多住几天, 可单位在请假这方面管理非常严格, 没有特殊情况是不可以随便请假的, 因此,他就想到了能不能办理假病假 条请假。当看到这些办理诊断书、病 假条和健康证的野广告后,他又害怕 自己受骗上当,感觉这样的事儿不能 是真的,因此不敢去办!

记者在一公交站点处贴着的野 告上看到,广告内容除了可以办理 病历、病假条和健康证等以外,还可 以帮人进行彩超、B超等检查排队,另 外还可以帮忙解决住院的床位…… 落款处留有联系电话。

#### 办理病历张口要价1000元 病历按科室定价

随后,记者按照野广告上留下的 电话号码打了过去,号码是个外地 号,但接电话的却是操着本地口音的

"听说你可以办理诊断书、病假 条,真的能办吗?"记者开门见山。

"能办啊,病历都可以办,你要办 什么?"男子直截了当。

"病历也可以办啊?怎么收费?" "这可不好说,你要办哪个科室

的病历?"

'哪个科室的病历还有区别吗?

"当然有了,神经内科、心血管内 科和癌症等一些科室的病历要贵-些.1000块钱一个,其他科室750块 钱就能下来!"

"都能办哪个医院的病历?"

'我办理的全是三甲医院的病 历,小诊所的谁办?没人信也没有说 服力!

"你办的病历能是真的吗?我有 些不信!"记者假装怀疑地问。

"怎么不是真的,都能办理低 但办理时,本人必须要先到医院 来挂号,而且要先把办理的钱交喽!"

记者表示可不可以先把病历办 一手交钱一手交货,男子则称必 须先交钱,然后才可以帮忙办理。

在与男子的聊天中,男子在电话 顿吹嘘,自称"神通广大",凡是 在长春市各大医院遇到的难事,他都 能办,而且还特别提到了帮人挂号看 病的事儿,他称自己能挂上别人挂不 上的各大医院知名专家号,挂号的价 格要根据专家的知名度进行收取。

### 医院称"办理的病历、病假条 等都是伪造的!"

对于医院附近和街边公交站点 出现的帮人办理诊断书、病假条和健 康证等野广告,城市晚报全媒体记者 咨询了长春市一家医院的相关工作 人员,该工作人员表示,这些人办理 的病历、病假条、诊断书等,其实都是 伪造的

工作人员表示,这些人办理的病 历、病假条、诊断书等,在一般情况 下,医师栏医生签字的字迹都非常潦 草难辨,而且在医院内根本找不到对

应的医生,病历、病假条上盖着的医 院的医疗专用童也都是伪造的。

据了解,患者要求复印病历主要 有几种用途,如办理保险理赔、伤情 鉴定、伤残鉴定等。因此,医院根据 复印病历资料的不同用途,要求办理 人提供的证件也不同。医院的门诊 病历、住院志、体温单、医嘱单、化验 单等客观病历资料都是医院必须保 存的资料,是不允许随便外借,更不 可能出售的,患者只有权复印,也不 是谁都可以随便复印出病历的。

#### 律师称伪造病历属违法行为

对于伪造病历、病假条、诊断书 等行为,吉林达江律师事务所律师苏 杭表示,伪造病历属违法行为。

苏杭律师称,《医疗事故处理条 例》、《中华人民共和国执业医师法》 和《医疗机构病历管理规定》中规定: 严禁任何人涂改、伪造、隐匿、销毁、 抢夺、窃取病历。伪造病历的人,除 了涉嫌诈骗外,还可能因伪造公章罪 受到处罚。根据我国刑法,伪造公 司、企事业单位、人民团体的印章的, 将处3年以下有期徒刑、拘役、管制或 者剥夺政治权利。

如果有员工利用假病历蒙骗单 位。达到自己请假或是其他目的的。 那么员工可能因为假病假而引起劳 动仲裁,那么员工在此次仲裁中将承 担主要责任,即使企业没有相关规章 制度而硬要辞掉员工,那么员工也最 多只能讨回一点经济补偿,但补偿的 金额要比企业无故解除劳动合同少 很多。报也提醒广大市民,不要给违 法犯罪分子可乘之机,以免上当受

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄

## 长岭县高家窝堡村一

## 脱贫村的幸福生活

近日,记者到长岭县 集体乡高家窝堡村采 访,远远就望见村里高 高耸立的5G基站。"村里 人现在专挑5G手机买, 咱有这条件,必须得利用上。"村党支部书记曹 海丽自豪地说。

今年6月17日,我省 首家乡村5G基站在高家 窝堡村开通。"得知我们 要打造电商村,在市委宣 传部的协调下,松原联通 公司第一时间进行现场 网络资源核查并组织工 程实施,这对我们开展电 商扶贫工作帮助太大 了。"驻村第一书记曹伟 说道。现在的高家窝堡 村红墙堂瓦、村路诵达、 环境优美,还有5G网络, 谁能想到这里几年前还 是一个省级贫困村,全村 488户,建档立卡贫困人 口186户498人,吃水难、 行路难、就医难,特别是 增收难,是当时村里最基 本的情况

"通过走访了解到, 村里之所以穷,是因为 人多地少,种植结构单 ,又没有增收的产业 项目。"曹伟说。

病根儿找到了,接下 来就是对症下药。村社 干部带头创办跃康农机 化技术专业合作社,村 集体投入70万元发展壮 大集体经济扶持资金人 股;调整种植结构,集约 流转村民土地124公顷 实施谷子种植项目;发 展庭院经济,引导138户 贫困户依托庭院种植高 效经济作物南瓜11分 顷,全村实现"一村一 品",形成规模化。

在发展产业上,高家 窝堡村多管齐下,全面 拓宽农民增收途径。为 实现村民多途径增收,

该村还创办了"高家窝 堡农创园",打造农民创 业实践基地,划分为扶 贫工坊、非遗研学、农创 直播、助农平台、爱心超 市和卫生室等六大功能 区。同时将原村医务室 改造成米面加工车间, 将原农机库改造成为笨 榨油车间,解决榨油厂 和米面加工"小作坊"以 及"非标化"问题。

"我参加过多次培 训,现在虽然不是成手, 但也能自己完成草编作 品了。"村民乔秀英告诉 记者,以后培训合格了, 农闲时就可以靠这个挣 钱, 也算是多了一门手

在打造特色主导产 业的基础上,高家窝堡 村还着力于农村电商经 济和"网红村"的探索和 创建,充分抓住电商机 遇,打造"宝喜老爹"等 网红形象,因地制宜发 展特色产业建设"网红 村",使各类新型农业主 体联合发展,互促共赢, 实现农民受益。

抓产业是拓宽创收 途径,搞基础设施建设 是为了让村民过上宜居 生活。高家窝堡村栽种 了景观树和果树10458 棵,栽植万寿菊11万 株。在已修建完的水泥 路两侧修筑总长7728米 红砖结构排水沟,在屯 内各路口及民宅大门位 置安装了总长1134米的 排水涵管。在提升村屯 基础设施的同时,进一 步完善了村部功能,在 村部后侧扩建60平方米 彩钢房,增设锅炉房、小 食堂、更夫室、室内厕 所,目前已投入使用。

/吉林日报记者 王 欣欣 报道

## 超前谋划 强力推动

## 辽源西安区聚力项目建设

"从2019年7月开工 以来,工程有序推进,尤 其是在土地征收和办理 开工许可期间,区政府 和相关部门给我们提供 了很大支持,节省了很 多时间,目前,一期工程 已经封顶。"辽源市诺丁 山文化创意产业园项目 正在进行内部装修,正 在现场的项目经理殷好 年介绍说

该项目一期工程包 括婚纱摄影外景拍摄基 地和婚礼殿堂等,面积 1.46万平方米,预计明年 3月交付使用,建成后这 里将成为辽源市首家婚 宴一条龙服务综合性园

这个项目是辽源市 西安区紧锣密鼓推动建 设的重点项目之-克服疫情冲击和经济下 行压力的过程中,西安 区牢固树立"项目为王、 招商为要"发展理念,超 前谋划,全区重点项目

建设取得明显成效。

目前,西安区共谋划 亿元以上项目25个,计 划总投资119.67亿元。 围绕实施采煤沉陷区综 合治理工程,与市湿地 办共同谋划储备避险搬 迁、基础设施和公共服 务设施、生态修复和环 境治理、接续替代产业 平台等4个方面重点工 程项目75个。经多次筛 选,拟纳入实施计划重 点项目16个,计划总投 资17亿元。

在招商引资方面,西 安区坚持早谋划、早对 接,在疫情防控期间探 索招商引资方式由"面 对面"到"屏对屏"转变, 为全年招商引资工作做 好充分准备。截至目 前,谋划储备重点招商 项目46个, 洽谈推动重 点项目20余个,新增签 约项目7个

/吉林日报记者 隋 二龙 庞智源 报道

## 名贵手表落在高速服务区 交警帮寻回

12月23日,辽宁籍驾驶人员吕 某来到吉林省公安厅高速公路公安 局吉林分局,开开心心地领回了失而 复得的名贵手表,同时给高速民警们 送上一面锦旗,上面印着"人民公安 为人民失而复得暖人心"两排烫金大

事情要从12月1日说起。那天, 吉林分局接到一个从辽宁省打来的报 警电话,对方声称自己在吉林南服务 区遗失了一块价值不菲的手表,价值 约几万块。

据报警人吕先生回忆,11月30日 21时40分许,他从吉林市驾车返回辽 宁省途中,经过沈吉高速公路吉林南 服务区,在卫生间洗手时,习惯性顺手 将价值数万元的手表摘下来,放在旁 边的洗手台上。洗完手,他转身回到 车上继续驾驶返回了辽宁

第二天,吕某突然想起自己的手 表不见了。经仔细回忆,他确认当时 是把手表落在了吉林南服务区的洗手 台上。经多方查找,一直没有结果,于 是吕先生拨打了吉林分局报警电话: "警察同志,麻烦你们一定帮我把手表 找回来。这个手表有点贵是一方面, 同时它还有特殊的纪念意义,所以请 你们帮帮忙,拜托了!"

接警后,吉林分局责成四大队全 力负责案件查办工作。大队长陈晓飞 立即带领民警李超、李晓东等赶到吉 林南服务区进行调查走访,并调取大 量监控资料逐一排查,希望从中可以 找到重要线索。

功夫不负有心人。办案民警最终 锁定了辽宁籍驾驶人员邹某为可疑目 标。情况显示,11月30日22时10分 左右,邹某在洗手台旁,见四下无人, 遂将手表拿走。

随后,办案民警立即与邹某取得 联系。经一番教育后,邹某认识到自 己的行为非常不妥,于12月21日主动 将手表送回了吉林分局。办案民警当 场对邹某进行了普法教育,邹某一再 表示歉意,承诺以后不会再做这种事 情了

民警提醒:高速公路行车途中,在 服务区休息时务必保管好随身财物。 结束休息、继续行车前,一定要认真检 查物品是否有丢失遗忘,以免影响行 程。如果发生财物丢失情况,请第一 时间报警,吉林省内高速公路报警电 话:0431-12122.0431-96122。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道